

# 本周气温“上蹿下跳” 最高直蹿30℃

## 降温降雨的消息也来了

淄博4月17日讯 “三四月的天，像小孩的脸，说变就变。”送走一个热乎乎的周一后，未来几天淄博气温起伏明显，周三最高气温或刷新今年以来新高，周五起又明显降温。

今天，在明媚阳光下，淄博气温显著攀升。张店最高气温达到了29.2℃，为各区县中最高。这个数字并未刷出今年以来的新高——前几天，临淄曾出现过30.2℃的最高气温。

不过，新纪录诞生的日子也许近在眼前。根据预报，18日，淄博天气多云局部小雨转晴，北风2~3级转东北风3

~4级，13~25℃；19日，晴间多云，南风2~3级增强至3~4级，11~30℃；20日，多云转阴有小雨，南风3~4级转东北风4~5级，阵风7~8级，12~29℃。也就是说，19日极可能是今年以来气温新高诞生的日子。

从本周天气看，用“多变”两字来形容再恰当不过。经历未来三天的“雨水+暖融融”之后，4月21日（周五）、22日淄博天气迅速“变脸”，降温幅度可达13℃左右。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

## 强冷空气将影响我国部分地区

相关新闻

本报综合消息 据中央气象台消息，18日至21日，受强冷空气影响，新疆大部、西北地区东部、华北、东北、黄淮、江汉、江淮等地将出现一次大风降温天气过程，上述地区日平均气温先后下降6~10℃，部分地区降温幅度12℃以上，过程最大阵风可达7~9级；其间，西北地区、华北等地部分地区沙尘天气将再度现身。

4月17—26日，江南、华南大部、江汉南部以及四川东部、重

庆、贵州东部等地累计降水量有50~100毫米，局地150毫米；新疆北部和西部、西北地区东部、华北西部、内蒙古东北部、东北地区东南部等地累计降水量有10~30毫米，局地超过40毫米。

未来几天，新疆北部、内蒙古东北部、黑龙江北部等地平均气温偏低1~2℃，局地4℃；我国其余大部地区平均气温接近常年同期或偏高，西南地区大部、江淮地区以及西藏北部、青海南部等地平均气温偏高1~3℃。

## 张店区公园街道：对辖区企业开展安全生产检查

淄博4月17日讯 安全生产制度是否健全、消防通道是否畅通、设施设备安全运行、用火用电是否规范都是防范重大安全事故的前提……近日，张店区公园街道组织对辖区内淄博明慧标志服饰有限公司、山东国梁烤鸡食品有限公司等企业进行安全生产检查。

此次检查重点对企业安全生产责任制落实情况、安全生产制度是否健全、安全生产宣传教育是否到位、消防通道是否畅通、设施设备安全运行、用火用电规范等方面进行检查。检查人员针对检查中发现的问题，逐一提出整改意见，对检查中发现的安全隐患问题，现场明确整改措施、时限、责任人，实施闭环管理，完善应急处置预案。

检查中及时发现并消除了部分安全隐患，进一步压实了安全生产主体责任，提高了企业职工对安全工作的责任意识，充分调动职工的积极性和创造性，形成人人关心生产安全、人人提升安全素质、人人做好安全生产的局面，从而整体提升安全生产水平。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 李磊

# 20余套大型设备2天完成执行交付

## 周村区法院以高效执行护航企业生产

淄博4月17日讯 近日，周村区法院执行局成功对一批涉案设备进行现场查封、清点，仅用时2天便将20余套大型机器设备妥善交付，以执行强制力依法维护了申请执行人的合法权益。

申请执行人张某与被执行人李某原系合作经营关系，两人共同经营一家加工型企业。其间，张某出资为该公司购置了20余套设备用于公司经营，前几年效益尚可，然而近两年来生产经营出现难题，发生亏损，双方在经营理念上产生分歧，张某遂提出退出合伙。

在法院主持调解下，双方达成了调解协议，约定由李某在签订协

议后将原由张某购买的20余套机器设备交付给李某。但调解协议生效后，李某却一直无法拆除、不便运输等理由拖延交付，导致设备迟迟未能返还给李某。而张某新成立的公司急需这些机器设备投入新的生产，无奈之下，张某向周村区法院申请强制执行。

进入执行程序后，执行法官向李某发出执行通知书。本着善意文明执行理念，在与张某做好解释沟通后，为李某预留了10日的自动履行期限，并告知李某，张某愿意在机器拆解、运输等方面予以配合并承担相应费用。但到期后李某仍未联系法院或张某交付相关设备，执行法官遂迅速前往李某公司

所在厂房进行现场交付。

执行现场，法院传唤李某到场，并对其拒不履行交付义务的行为予以警告，告知其拒不配合将承担的法律后果。

随后，在执行法官的沟通敦促下，双方当场就交付具体方案达成一致。执行法官对交付的机器逐一清点，对拆解、运输等细节也进行了进一步明确，双方签字确认后正式开始交付。

由于机器设备数量多、体积大，拆解搬运耗时费力，执行法官与相关工作人员密切配合，仅用时2天便将20余套机器设备全部运走，成功完成交付，及时兑现了申请执行人合法权益，保障了其

新成立公司的生产经营。

下一步，周村区法院将继续把深入优化法治化营商环境贯穿司法办案全过程，聚焦辖区企业“急难愁盼”，以行动学习项目为抓手，进一步完善执行类案件执行标准，扎实推动执行工作规范化，不断提升执行质效及人民群众对执行工作效率和成果的满意度。

大众日报淄博融媒体中心记者 高钊



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看详细内容

## 关注教育信息 发布校园新闻

电话：13906438877（微信同号）

近日，由山东省研修网主办的山东省初中学校管理团队的圆满完成在张店区实验中学的跟岗研修。4月10日上午，由省内多地的18名校长组建的研修团早早到达学校，实地参观校园文化，聆听国旗下讲话，近距离感受学校的艺术特色和书香氛围。研修团对学校雅致的育人环境、先进的办学理念、多元的文化特色给予了高度评价。董晓宁

4月14日，在2023年全省教科研工作会议上，博山一中党委书记、校长杜德君，以《协同教研赋新能 互融互通促发展》为题，对学校“G-U-I-S”协同教研工作情况作了汇报发言。“G-U-I-S”协同教研是指“政府—大学—研究所或进修中心—学校”在联动、协同中立足学校需求，积极培育教学研究的内生动力，外联内引，推动学校教学研究深度发展。 逯锋

4月11日下午，张店区实验小学三年级学生在多功能报告厅作了“探源之旅·黄河”项目学习汇报展示。本次项目学习，使学生对黄河文化有了更加深入的了解，增强了学生保护母亲河的意识。 李莹

近日，凯瑞小学综合组所有教师齐聚五楼电教室，参加由体育组主持的大教研展示。本次展示由教材解读、说课、试讲、评课、全学科阅读实施计划和预期成果分享及组长总结六个环节组成，本次教研展示的主题是足球脚内侧踢球。 谢彪

学生的心理健康一直是学校关注的重点，为了让学生调整好自身情绪，建立积极乐观的心理素养，进一步提高学习的主动性，培养学生的参与意识和乐观向上的心理品质，近日，淄博高新区实验小学开展了“全国中小学生安全教育周”之心理健康教育系列活动。 任建新

4月12日，淄博五中在实验楼2楼精品录播室举办2023年教师教学基本功大赛。本次比赛由教学设计、教学展示两部分组成，参赛学科为语文组、数学组、英语组、思想政治组（含初中道德与法治和高中思想政治）学科。 魏玮

为更好地帮助学生调整心理状态，以更加积极、饱满的热情投入到学习中，近日，淄博七中举行了周末大讲堂心理健康专题讲座。此次讲座，引起同学们的强烈共鸣，对提高学生心理素质、身心健康起到积极的推动作用。 王昕滢

为进一步凝聚家校共育合力，帮助初四学子调节心理状态，从容应对中考，近日，张店八中联合淄博市中小学心理健康研究会特邀国内知名心理学专家冯舒愈教授以《有效沟通，轻松备考》为题，给张店八中初四学生家长作了一场线上和线下相结合的精彩报告。 乔娜

4月13日下午，为了启动首届科技文化艺术节做好预热活动，以激发学生探索科学、崇尚

科学的精神，张店七中教育集团东校区科技苑中学举行了以“走进科技，畅想未来”为主题的科技大赛活动。 于美艳

为进一步提高学生爱眼护眼意识，帮助学生养成保护视力、预防近视的良好习惯，近日，淄博十八中充分利用第6个近视防控月契机，开展了内容丰富、形式多样的近视防控宣传教育活动。 马娜

为了提高课堂教学质量，规范教学，促进课堂互动的有效性，充分发挥集体教学的力量，4月13日下午，淄博高新区第一小学举行了以“乐学分享”为主题的教研活动，全体数学老师积极参加了此次教研活动。 傅浩

近日，山东省青少年国际跳棋锦标赛在济宁市微山县举行。在淄博市国际跳棋协会的带领，张店区科苑小学所有参赛选手经过两天的激烈角逐，顽强拼搏，奋勇争先，最终取得一金、二银、二铜的好成绩。 潘迁迁

为了提高道德与法治教师的专业素养，更好地开展教研工作常态研究，践行新课标的理念，4月13日张店区教育研究中心教研员王瑶如约来到潘南小学蹲点包校，结合学校的特色主题教研“落实核心素养的教学评一体化”开展教研教学工作指导。 张雪 王海鑫

近日，在2023年张店区小学师生规范字书法大赛中，张店

区柳泉小学获得佳绩，荣获“优秀组织奖”。本学期以来，柳泉小学通过多种形式培养师生书法兴趣。学校开设书法等专业课程，成立书法等兴趣小组，并经常举行书法比赛，每月在班级文化墙上张贴学生作品。 付庆林

为进一步增强学生们的法治意识，大力营造学生学法、知法、守法的良好环境氛围，创建平安和谐校园，4月14日下午，淄博十七中邀请张店区检察院一级检察官、未成年人检察办公室负责人李乐为学生作法治报告。报告会采取现场与线上直播相结合的方式，学校高一高二年级所有同学参与了收看收听。 曹然霞

4月8日，2023年铁人三项亚洲杯暨中国铁人三项联赛—江西德兴在江西德兴凤凰湖景区开幕。淄博高新区第一中学学生王子奇和冯子仪作为山东省铁人三项队的成员参加本次赛事女子U15组别的比赛，王子奇获得第三名的成绩，冯子仪在摔车的情况下，及时调整状态获得了第五名的成绩。次日，两名同学参加了青年组混合接力获得第二名的成绩。 王新章

4月12日，张店区齐润小学开启“家长学校”家校社联合育人新篇章，特邀中国家庭教育学会家校社专业委员会理事，山东省首批家庭教育宣讲团专家司素琴老师作《关注家庭教育成就孩子未来》首场讲座，启动家校共育大讲堂开班仪式。 李晓娜 张悦

4月10日，淄博十一中各班组织了全民国家安全教育日主题班会，让全体同学深刻理解了国家安全的含义，了解了破坏国家安全的行为，知道了作为公民的责任和义务。此前，教育部、中央军委政治工作部印发通知，认定公布2678所中小学为中小学国防教育示范学校，淄博十一中榜上有名。 苏旭

为进一步推进校园文化建设，打造育人文化的品牌项目，挖掘“博中故事”，传播“博中风采”，熔铸“博中精神”，实现“品味书香、修养品德、以美培元、科技创新、提升素养”的培养目标，淄博中学决定举行2023年校园文化艺术节。近日，淄博中学全体师生齐聚诚毅广场，举行“以文化人 艺展芳华”淄博中学2023年校园文化艺术节开幕特别升旗仪式。 马雪花

近日，淄博柳泉中学开启课后服务“课程超市”，包含16个学科的近30门课程，充分满足了学生多样化的学习与发展需求，为每一名学生的未来发展蓄力，让生命向阳绽放。为提高学生的跨文化意识，培养学生的跨文化交际能力，学校开设了英语跨文化交流课。 刘小雯 李效清

为了提高艺术学科教师教学水平，加强两校艺术教师之间的学习交流，促进艺术教师同进步，共成长，4月11日，淄博实验中学、淄博齐盛高中两校艺术教学研讨活动在齐盛高中举行。 张悦